

„I pravda potřebuje kvalitní marketing.“

Ivan Bartoš, šéf Pirátů na konferenci Security 2018 ve svém vystoupení Resilience – odolnost – víc než hrozby hybridní války

EDITORIAL

Milé čtenářky, milí čtenáři,

nedá mi to, abych nezareagoval na vraždu slovenského investigativního novináře Jána Kuciaka a jeho přítelkyně Martiny Kušnírové. Myslím, že něco takového muselo otřást každým, o to silněji to vnímáme „my z branže“. Ať už za vraždou stojí kdokoli, věřím, že vše bude vyšetřeno. Zajímavé jsou ale také politické důsledky, které Slovensko čekají – včetně úvah o pádu premiéra Roberta Fica. Naši sousedé každopádně stojí na rozcestí. Uvidíme, kam je zavede.

Libor Akрман, šéfredaktor Peak.cz

Nejzajímavější události týdne

Lithium z Činovce je naše!

Ministr průmyslu a obchodu v demisi Tomáš Hüner (za ANO) vypověděl australské společnosti European Metals Holdings (EMH) memorandum o těžbě lithia u Činovce. Toto memorandum o porozumění s EMH podepsal krátce před loňskými volbami tehdejší ministr Jiří Havlíček (ČSSD). Dokument se stal terčem kritiky zejména od hnutí ANO a komunistů.

Splácíme, banky slaví

Čtveřice největších bank v Česku (Česká spořitelna, Komerční banka, ČSOB a UniCredit Bank) loni vydělala rekordních 54,6 mld. Kč, což je meziročně téměř o 8 % více. Důvodem je podle expertů příznivý vývoj ekonomiky, nízká nezaměstnanost a růst úrokových sazeb i reálných mezd. To vše pomáhá lidem i firmám splácet včas a řádně svoje úvěry.

Daimler věří ve sdílení aut

Německá automobilka Daimler se dohodla na koupi 25% podílu firmy Europcar ve společnosti pro sdílení automobilů Car2Go. Zaplatí za něj 70 mil. eur. Podle zdrojů agentury Reuters plánuje vytvořit společný podnik na sdílení vozů, alternativní taxislužbu, dobíjení elektromobilů a digitální parkovací služby s konkurenční firmou BMW a její dceřinou carsharingovou společností DriveNow.

V Praze je blaze

Praha byla v roce 2016 sedmým nejbohatším regionem v EU, tvrdí statistiky Eurostatu. Nejbohatší byl Londýn, kde HDP v přepočtu na hlavu představoval 611 % celounijního průměru. Praha v žebříčku postupuje vzhůru. Ještě v roce 2013 byla devátá. V roce 2016 její HDP v přepočtu na hlavu představoval 182 % unijního průměru. Bratislava a okolí měly tento údaj ještě o dvě procenta vyšší.

Zraje obří jablčko?

Americká technologická společnost Apple plánuje uvést na podzim na trh tři nové mobilní telefony, včetně vůbec největšího iPhone s obří obrazovkou. Její úhlopříčka má měřit 6,5 palce, bude tak větší než u konkurenčního modelu Samsung Note 8. Firma nabídne po-

Podnikatel roku

Držitelem prestižního ocenění EY Podnikatel roku 2017 České republiky se stal Lubomír Stoklásek, generální ředitel a majitel Agrostroje Pelhřimov. Továrny, který přetvořil skomírající podnik se zemědělskou technikou v moderní strojírenskou společnost s téměř sedmimiliardovým obrátem a třemi tisíci zaměstnanci.



Zdroj: EY

dle agentury Bloomberg, která se odvolává na informované zdroje, i levnější model telefonu s aluminiovým rámem namísto ocelového.

Bude se platit za digitální velikost?

Evropská komise navrhuje zdanit příjmy velkých digitálních společností podle toho, kde jsou jejich uživatelé, a ne podle toho, kde sídlí. Sazba daně by se podle agentury Reuters pohybovala mezi 1 až 5 %. Návrh je zaměřen na firmy s globálními příjmy nad 750 mil. eur a s digitálními příjmy v EU nejméně 10 mil. eur ročně, jako jsou Amazon, Google a Facebook. Ty čelí obvinění, že platí příliš nízké daně přesunem svých zisků z EU do zemí s nízkými daněmi, například do Lucemburska nebo Irska.

Uff, dopravci si mohou oddechnout

Evropská unie se rámcově dohodla, že ze směrnice o vysílání pracovníků budou vyjmuti dopravci. Čeští řidiči tak zřejmě nebudou mít v zahraničí, jímž jen projíždějí, nárok na tamní minimální mzdy, jež jsou vyšší než v tuzemsku a znamenají pro ně vyšší náklady. Případy Německa a Francie, které už podobná opatření zavedly jednostranně, však bude teprve řešit zvláštní silniční balíček.

I vy, Dropbox a Spotify?

Americká společnost Dropbox, která provozuje webové úložné místo, se chystá na burzu. Totéž má v plánu i služba pro streamování hudby Spotify. Dropbox by z primární veřejné nabídky akcií (IPO) chtěl získat 500 mil. dolarů. Firma žádost o vstup na burzu potichu podala už loni v říjnu, informace ale byla zveřejněna až nyní. Ambice Spotify jsou ještě vyšší – firma chce získat z primární nabídky 1 mld. USD. Tento údaj se může změnit podle případného zájmu

investorů. Celý proces by měl být dokončen na počátku jara, uvedla agentura AP.

Doporučujeme z obsahu Peak.cz

Jan Matějů (Dáme jídlo): Restaurace se z našich dat o rozvozu jídla mohou učit

Platforma Dáme jídlo je jedničkou na českém trhu v rozvozu jídla. Pro letošek chce přibrzdit svůj růst a chystá některé novinky jako třeba rozvoz kávy. To i další plány a kroky tohoto startupu jsme v rozhovoru rozebrali s jeho šéfem Janem Matějů. [VÍCE ZDE](#)

Richard Branson: Nejschopnější zaměstnanci jsou ti s vedlejšíky

Risk není vždy zisk. Osm z deseti startupů selže během prvních 18 měsíců. Nad tím, jak začít podnikat a nezruinovat se, se zamýšlí britský podnikatel a miliardář Richard Branson. Nejschopnějšími zaměstnanci jsou podle něj ti, kteří ve svém volném čase pracují na vlastních projektech. Jsou totiž multifunkční a umějí lépe nakládat s časem i penězi. [VÍCE ZDE](#)

Zatčení Zemanova poradce z CEFC může přerůst v globální korupční skandál

Čínské skupině CEFC, která je aktivní i v Česku, přibývají problémy. V Číně nedávno zadrželi předsedu CEFC China Energy Jie Tien-minga, jenž je i poradcem českého prezidenta Miloše Zemana. Agentura Reuters jako důvod vyšetřování uvedla hospodářskou kriminalitu. [VÍCE ZDE](#)